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Spett.le Consigliere Comunale 
Sig. Marco Santini 

 

    

 
OGGETTO:  Interrogazione urgente. Risposta. 
 
 
 In risposta alla sua interrogazione in atti prot. 5229 di data 25 maggio 2021. 
 
Essendo la sua interrogazione analoga a quella da Lei presentata in atti prot. 3237 di 
data 31 marzo 2021 si ribadisce quanto segue. 
 
“L’area in via Giuseppe Garibaldi citata è sicuramente in una posizione interessante e 
strategica e potrebbe essere utilizzata per realizzare un’area a parcheggio con del verde. 
Ad una prima analisi potrebbero essere realizzati circa 20 o 25 posti macchina. 

Attualmente la proprietà è di circa 20 soggetti diversi fra cui il Demanio Dello Stato. Se ci 
fosse l’interesse da parte dei soggetti privati di cedere l’area al Comune di Ville D’Anaunia, 
questa Amministrazione potrebbe farsi promotrice di una trattativa con il Demanio al 
fine di pervenire alla completa proprietà dell’area e alla realizzazione di un angolo come 
ipotizzato.  

Allo stato attuale non essendo auspicabile, visti i costi prospettati, pervenire ad un esproprio 
o ad un acquisto al prezzo di mercato, questa Amministrazione è aperta a qualunque 
proposta che perverrà dall’insieme dei soggetti privati coinvolti e si rende fin da 
subito disponibile a ragionare al fine di trovare la soluzione migliore possibile anche 
alla luce di tutti gli strumenti urbanistici attuabili.” (Estratto dalla risposta a Lei già data con 
prot. 3764 del 14 aprile 2021.) 

Ricordiamo per inciso che il Demanio, a norma dello Statuto di Autonomia, trasferisce la 
proprietà esclusivamente all’Ente Provinciale che eventualmente la trasferisce al Comune. 
I trasferimenti vengono fatti per gruppi di beni ed hanno una cadenza che può essere anche 
di vari anni dall’uno all’altro.  
 
Pertanto nulla cambia nella sostanza da quanto già detto nella risposta prot. 3764 del 14 
aprile 2021. 
 
Distinti saluti. 

IL SINDACO 
-dott. Samuel Valentini – 
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